Советы психолога родителям дошкольников
      Процесс воспитания детей для каждого родителя является обязательным, важным и трудным. Очень часто в каких-то ситуациях и вопросах воспитания ребенка человек затрудняется найти ответ и задумывается в правильности своих действий. Сначала мы пытаемся найти ответ сами: в литературе, используя собственную интуицию и советы близких. И лишь когда все варианты испробованы, а проблема остается не решенной, обращаемся за советами психолога родителям дошкольников, подростков и старшеклассников.
Советы профессионального психолога родителям дошкольников –
[bookmark: _GoBack]быстрый путь к решению проблем
В нынешний динамичный век не всегда находится время обратиться к специалистам, поэтому существуют сайты, форумы, набитые подсказками и советами по разнообразным вопросам в воспитании детей. Особенно важны вопросы по подготовке детей к учебному процессу и тому, как приучить их к письму, чтению и иным школьным занятиям. Если вы не понимаете, как найти с малышом общий язык, как проводить с ним занятия и как заинтересовать в этом – по любой проблеме лучше воспользуйтесь советом психолога, поскольку от вашего шага будет зависеть отношение малыша к учебе.
Не экспериментируйте. Воспользуйтесь советом педагога-психолога родителям дошкольников
      Подготовка ребенка к школе – щепетильный и деликатный процесс, поскольку нужно подготовить малыша физически и морально. Восприятие ребенком новой среды, учебного процесса, учителей может стать переломным периодом для его психики. Поэтому чтобы уберечь малыша от возможных проблемных ситуаций, нужна профессиональная подготовка дошкольника. Если вы не осведомлены, как все правильно сделать, то лучше воспользуйтесь советами психолога родителям дошкольников.
Подготовьте ребенка к школе 
     Зачастую подготовка к школе основывается на интеллектуальном «натаскивании» ребенка. Дошкольник обычно умеет читать и писать, знает наизусть много стихотворений известных поэтов, но, по сути, к школе не готов. Оказывается, родители попросту не обращают внимания на главный козырь будущего первоклассника: мотивацию - желание учиться.
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